1.

Turkce Sorulari

|. Elde bulundurmak, eline almak
Il.  Avlamak
lll. Hizmetine almak veya kiralamak

“Tutmak” s6zcugii agsagidaki ciimlelerin hangisinde numaralanmis anlamlarindan herhangi biriyle
kullanilmamisgtir?

A) Sehrin ¢ikisinda bir kat tuttum, kisi gegirecegim.
B) Su yagan kar bir tutsun, iste o zaman bak bu sehre.
C) Dalyan isletiyor, tuttugu baligi tekrar denize dokuyor.

D) Kucaginda kundakli bir gcocuk tutuyordu.

Ali, cevresi tarafindan gercekgi kisiligiyle taninir. GUnlik hayatta gergeklesmesi mimkiin olmayan olaylari anlatan
kitaplari okumaktan hoslanmaz. Bir guin Ali, kitiphaneye kitap almak i¢in gider, kitaplari incelemeye baslar. Hangi
kitabi alacagina birkag saat sonra karar vermistir.

Buna gore Ali’nin aldigi kitapta asagidaki ciimlelerin hangisi bulunur?

A) Her bayramda glines, ¢cocuklara gulimser.
B) Gece yildizlarla dolagirken aya el salladik.
C) Hayvanat bahgesindeki tavus kuslarini seyretmekten ¢ok hoslanirdi.

D) Yere atilan ¢opler, ¢op kutusuna atilmak igin yalvariyordu.

(I) Calistigi ekipte onun hareketlerine dur diyecek kimse olmadigindan, istedigi gibi davranabiliyordu. (Il) Bundan
sonra yapacag! seyse ekip basinin begenisini ve guivenini kazanmakti. (1) Bu ¢ok zorlu bir isti ama hedefine ulagsmak
istiyorsa bu zorluklara katlanacakti.

Asagidaki atas6zii ve deyimlerden hangisi numaralanmig cimlelerden herhangi biriyle iligkilendirilemez?

A) Hamama giren terler.
B) Meydani bos bulmak.
C) GUn dogmadan neler dogar.

D) Goze girmek.



4. Yaz tatilinde 6grenciler igin ylizme, tenis, basketbol, resim, futbol ve mizik kursu agilacaktir. Agilacak kurslarla ilgili
sunlar bilinmektedir:

» Pazar gunu kurs yapilmayacaktir.

* Diger guinlerde her gun farkli bir kurs yapilacaktir.

* Su sporlariyla ilgili kurs sali glint olacaktir.

* Topla oynanan kurslar birer gtin arayla olacaktir.

» Muzik kursu, tenis ve futbol kurs gunlerinin arasindaki glinde olacaktir.

Bu bilgilere gore agsagidakilerden hangisi kesinlikle yanligtir?
A) Cumartesi glind resim kursu agilacaktir.

B) Persembe giini mizik kursu agilacaktir.

C) Cuma gunu tenis kursu agilacaktir.

D) Carsamba glnu basketbol kursu acgilacaktir.

5. Elinden geldigince zor durumda olan insanlara yardim ederdi. Bu yardim kimi zaman para vermek seklinde kimi
zaman da beden glicliyle islerine yardim etmek seklinde olurdu. Bunlarin sonucunda bazen para sikintisina
distigu olurdu. Kendi meslegi yorucu olmamasina ragmen bedenen ¢ok yorgun distiga glinler de olurdu. Yakinlari
ona neden para sikintisi gektigini sorarlar, onun adina maasinin nerelere harcanabilecegini hesaplayip bu paranin
fazlasiyla yetmesi gerektigini soylerlerdi. Bazen de beli agridigi ya da erken yatmak istedigi icin neden bu kadar
yorgun oldugunu merak ederlerdi. O ise yakinlarinin bu konudaki merakini gideremezdi. Gegistirici cevaplar verirdi.
Asil sebebi sdyleyemezdi ¢linkl dininin emrettigi ve onun da tim kalbiyle inandidi bir sey vardi; “-----"

Yukaridaki kisa 6ykii hangi segenekte verilen sézle tamamlanirsa s6z konusu kiginin soranlara gercegi
soyleyememe sebebi agiklanmis olur?

A) insanlara yardim etmeliyiz.
B) Saglik paradan daha énemlidir.
C) Her ise burnumuzu sokmamaliyiz.

D) Yapilan iyilikler gizli kalmahdir.
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Yukaridaki grafikte Tirkiye Istatistik Kurumunun 2011-2015 yillari arasinda kitiiphanelerde bulunan kitap sayilarina
iliskin bilgiler verilmistir.

Bu grafige gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?
A) Universite kittiphanelerinde bulunan kitaplar her yil belli sayida artis gstermistir.
B) Orgiin ve yaygin egitim kiitiiphanelerindeki kitap sayisi 2011 yilinda 2015 yilina gére daha fazladir.

C) 2011-2015 yillari arasinda halk kittiphanelerinde bulunan toplam kitap sayisi Universite kittiphanelerinde bulunan
toplam kitap sayisindan daha fazladir.

D) Milli kitiphanede bulunan kitap sayisi her yil belli sayida artis gostermistir.

O sabah ¢ok dislinceliydi. Yeni arabalar gibi hizli ve koltuklari rahat degildi belki ama onun da anlatacak gok
anilari vardi. Ne olaylara sahit olmustu otuz yillik tagsima goérevinde. Mimar Sinan Mahallesi’'nden Osman Yozgatli
Mabhallesi'ne gelene dek bir film seridi gibi tek tek gdziniin 6niinden gegti anilarinin hepsi. Son duraga geldiginde
sustu motoru, agildi kapilari sonuna kadar ve kendi kendine usulca fisildadi: “Bugin de iyi is gikardin emektar.”

Ayse Ogretmen, 6grencisi Siimeyye'den yukaridaki metinde bulunan sdz sanatlarini tespit ederek séylemesini
istemektedir.

Buna gére Siimeyye’nin Ayse Ogretmen’e verdigi cevaplardan hangisi dogrudur?
A) Kisilestirme, konusturma, abartma

B) Kisilestirme, benzetme, konusturma

C) Benzetme, karsitlik, konusturma

D) Abartma, kisilestirme, benzetme



8. Baglag olan da/ de ayri yazilir ve kendisinden 6nceki kelimenin son Unllstne bagli olarak biuyuk Gnli uyumuna uyar.
Bulunma durumu eki -da /-de, -ta /-te ise eklendigi kelimeye bitisik yazilir.

Bu a¢iklamaya goére agsagidaki climlelerin hangisinde yazim yanligi yapilmamigtir?
A) Bu kitabi okuyanda konusuyor okumayanda.

B) izmirde gok giizel bir sehirmis.

C) Gelecek ayin Ggln de okulda gorisiruiz.

D) Calismaya basladigimizda Ahmet de yanimizdaydi.

9. Ezgi, 6gretmeninin kendisini 6vdigini duyunca sevingten burnunun diregi sizladi. Ancak arkadasi igin ayni sey
s0z konusu degildi. Ezgi'yi o kadar kiskandi ki o anki 6fkeyle agzindan ¢ikani kulagi duymadi. Durumu fark eden
ogretmeni gesitli nasihatlerde bulundu. Ama o kimseyi dinlemediginden bittin sézler onun bir kulagindan girip bir
kulagindan ¢ikmisti. Clnki devamli ailesi tarafindan simartilip goklere cikariimaya alisikt.

Metinde gecen asagidaki deyimlerden hangisi anlamina uygun kullanilmamistir?

A) Burnunun diregi sizlamak
B) Goklere gikarmak
C) Bir kulagindan girip bir kulagindan ¢ikmak

D) Agzindan ¢ikani kulagi duymamak

10. Konagi hesaba katmazsak, amcamin evi mahallenin en ylksek eviydi. Kocaman bir taraga vardi Ust katta. Cok guzel
bir gérinuma vardi taraganin. Amcam, évunirdu evinin gérinimuyle. “Her yer ayak altinda.” derdi...

Bu metinde asagidaki diisiinceyi gelistirme yollarindan hangisi vardir?

A) Tanimlama B) Benzetme C) Orneklendirme D) Karsilastirma



1.
( KLAVYE TUSLARININ GiZEMLERI )

Enter Tusu
Enter Giris tusu olarak kullanilir. Yapilan iglemi onaylamaya yarar. Kelime islemcilerde ise yeni
e paragraf olusturmaya yarar. Ayrica segcili dosya ve klasérleri agar. Klavyedeki en buyuk tustur.
~
Shift Tusu
Tek basina bir gorevi yoktur, bagka tuslarla birlikte kullanilir. Ayrica birden ¢cok karakter
iceren tuslarda Ustteki karakterin yazilmasini saglar. Tuglarin Gzerindeki ikinci karakterlerin
yazilmasini (? , /, & gibi ) Shift tusu mimkun kilar. y
a )
: Tab Tusu
Tab ‘ Bilgisayarla yazarken yazida imleci (Ekranda yanip sénen ve yazinin nereye yazilacagini
|- — r gbsteren simge) saga dogru hizli bir sekilde kaydirmaya yarar. imleci 8 karakter ileriye
—| | atlatmaya (sektirmeye) yarar. Baska tuslarla birlikte farkli islevler gorir. Ornegin: Alt+Tab:
\Kullamlan program pencereleri arasinda gegisi saglar. )
~
Back Space Tusu
Backspace Yazi yazirken imlecin solundaki karakteri, sagdaki karakterleri kendine ¢ekerek silmeye yarar.
— imlecin daima solunu siler.

N

J

Yukarida klavyede bulunan bazi tuslarin gorselleri ve gorevleri hakkinda bilgiler verilmistir.
Metin ve gorsellerden yola ¢ikarak asagidaki segeneklerden hangisine ulasilamaz?
A) Sembolleri verilen her tusun gorevi farklidir.

B) Backspace tusu sola dogru hareket etmektedir.

C) ?,/,& gibi tuslar kullanmak igin Shift tusundan yararlaniriz.

D) Klavyedeki en buyiik tus Tab tusudur.



12. “Adagclar, yeryuzinin gokyizine yazdigi siirlerdir.”
Asagidakilerden hangisi 6ge dizilisi bakimindan bu ciimleyle 6zdestir?
A) Seni buraya ben ¢agirdim.
B) Yasadiklarimdan 6grendigim bir sey var son zamanlarda.
C) Kafa karisikhgu, bilginin ilk adimidir.

D) Birisi basitce aciklayana kadar her sey zor gérinur.

13. Ezgi Ogretmen, sene sonu tiyatro gésterisi igin hafta igi bes égrenciye drama dersi verecektir. Ogrencilerden Kemal,
Nesrin ve Efe 6. sinif; Defne ve Elif 7. sinif 6grencileridir. Ezgi Ogretmen,

e Her gun farkl bir 6grenciye ders verecektir.

e Pazartesi gunu 7. sinif 6grencisine ders verecektir.

e 6. sinif 6grencilerine art arda glinlerde olacak sekilde ders verecektir.
e 7. sinif 6grencileriyle pes pese glnlerde ders yapmayacaktir.

e Erkek ve kiz 6grencilerle bir giin arayla ders yapilacaktir.

Bu bilgilere gére asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) Pazartesi glini Defne’yle ders yapilacaktir.

B) Sali giini bir kiz 6grenciyle ders yapilacaktir.

C) Carsamba gunu Nesrin’le ders yapilacaktir.

D) Cuma giina 6. sinif 6grencilerinden biriyle ders yapilacaktir.

14. Isim-fiil eki olan —ma, -1s, -mak eklerini almasina ragmen bazi sézciikler bir varligin ya da kavramin adini
karsiladiklarindan dolayi fiilimsi degil kalici isim kabul edilirler.

Asagidakilerin hangisinde bu agiklamayi 6rneklendiren bir sézciik kullanilmamistir?

A) Cocuklar kazmayi kimden getirdi?
B) Elindeki ipi sarmayi birakti.
C) Annemin yapti§i dolmalar ¢ok lezzetli olur.

D) Kis giinii canim dondurma istiyor.



15. (1) izmirin Cesme ilcesine bagl olan Germiyan kdyiinde yasayan Nuran Hanim ciftcilik ve hayvancilikla gegimini
sag@layan ornek bir kadindir. (Il) Resim konusunda higbir egitim almasa da sahip oldugu yetenekle kdydeki evlerin
duvarlarini rengarenk cizimlerle siislemis ve bu cizimlerini renklendirince de ortaya gercek manada birgcok sanat
eseri ¢cikmis. (Ill) Resim yapma yetenegdi sosyal medyanin da guictyle herkesin haberdar olmaya basladigi bir konu
olmus. (IV) Koy halki 6nce Nuran Hanim’in gizimlerini yadirgasa da sonra tablo misali eserlerini o kadar begenmigler
ki eserlerini gormek icin siraya girmeye baslamislar.

Yukaridaki metinde 6zellikleri yoluyla zayif olan varligin kuvvetli olan varliga benzetilmesi ile yapilan s6z
sanati numaralanmis hangi ciimle iginde yer almistir?

AL B)II. C) Ill. D) IV.

16. Hayatta basarili olmak dusuncelerimizi, duygularimizi baskalarina etkili bicimde anlatmamiza baglidir. Anlatimda
basari ise okumakla gerceklesir. Boylesine énemli olan okuma isi rastgele yapilmaz. Onun kurallarini iyi bilmek
gereklidir. Bu amagla okuma kurallarini iyi bilmeli, bol bol okumaliyiz.

Bu metinden asagidaki yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Basarih olabilmek igin dustince ve duygularimizi etkili bicimde anlatabilmeliyiz.
B) Basarili olmak igin dayanisma iginde olunmalidir.
C) Okumak anlatimimizin basarili olmasini saglar.

D) Okumanin da kurallari vardir ve bunlari iyi bilip bol bol okumaliyiz.

17. Her kis mevsiminin kalbinde titrek bir bahar gizlidir; gecelerin 6rtlisintn altinda parlak bir safak sakhdir.
Asagidaki ciimlelerden hangisi anlam bakimindan bu ciimleyle ayni dogrultudadir?
A) Merhamet olmazsa fazilet kuru kelimedir.
B) Aganin alni terlemezse, irgatin burnu kanamaz.

C) Yapraksiz kaldin diye gévdeni kestirme zira bu isin bahari var.

D) Aza kanaat etmeyen ¢ogu bulamaz.



18. KESME ISARETI

* Sayilara gelen ekleri * Ozel adlara gelen gekim
ayirmak icin kullanilir. eklerini ayirmak icin
= Film, 8.30'da kullanihr.
baglayacak. = Gokhan Bey'in Van Goéli'nde

- 11 Mayis 2006'da cektigi fotograflara bakiyoruz.

dogmus.

* Birek ya da harften 1 / \'» * Kisaltmalara getirilen

sonra gelen ekleri ekleri ayirmak igin
ayirmak icin kullanihr.

kullanilir.
= A'dan Z'ye bltin Toni
harfleri yazdim. = Tv'nin
= Cd'den

Asagidaki ciimlelerin hangisinde kesme isareti bu iglevlerden herhangi biriyle kullanilmamigtir?

A) Annemler 2’'nci kata tasininca yeni komsularla tanistilar.
B) Ogretmen, Yunus Emre’nin (1240-1320) siirlerini seslendirdi.
C) Sems’in gdzlerine bir stiphe ¢oreklendi: “Dostum ne’n var?”

D) Turk Medeni Kanunu’nun kabuli 17 Subat 1926 yilinda olmustur.

19. Asagidaki ciimlelerden hangisinde gegis ve baglanti ifadesi yanhs kullaniimigtir?

A) Burada olmak istemiyordum ama sartlar bunu gerektiriyor.
B) Olanlari anlattim ¢tinku bilmen gerektigini disindim.
C) Cok anlayigl bir insandir fakat cok da merhametlidir.

D) Cigekleri 6zellikle de papatyalari cok severim.

20. Asagidakilerden hangisi tanim ciimlesi degildir?

A) Halkin kendi kendisini ydnetmesidir, demokrasi.
B) Herkesin memnun oldugu karardir, dogru karar.
C) Hayatimizda énemli bir yeri vardir egitimin.

D) Sanat, insanlarin duygu ve dusuncelerini estetik olarak yansitmasidir.



1.

T.C. Inkilap Tarihi ve Atatlrkculik
Sorulari

1789'da baslayan Fransiz Ihtilali, kisa siirede

Ulke geneline yayildi ve bir siddet gdsterisine
donustu. Halk, Paris’te yonetime el koydu. Krallik
rejimi yikildi. 1789'da “Fransiz insan ve Yurttas
Haklari Bildirisi” yayimlandi. Bu bildiriyle insanlarin,
haklari bakimindan hir ve esit dogduklari ve éyle
yasayacaklari vurgulandi. Harriyet, mulkiyet, glvenlik
gibi haklarin yani sira her tarli egemenligin millete
ait oldugu bildiride yer aldi. Demokratik anlayis ve
laik devlet anlayisi yayginlasti. Fransiz ihtilali ile
her milletin kendi bagimsiz devletini kurma hakkina
sahip oldugunun vurgulanmasi, milliyetgilik fikrinin
yayllmasina ve imparatorluklarin dagiima strecine
girmesine yol acti.

Bu bilgilerden 1siginda Osmanli Devleti’'nde
meydana gelen gelismelerden hangisinin
Fransiz Ihtilali ile ilgili oldugu s6ylenemez?

A) Tanzimat Fermanrnin ilan edilmesi.
B) ingiltere’nin Misir’i isgal etmesi.
C) Yunanistan'in bagimsizligini ilan etmesi.

D) I. Megrutiyetin ilan edilmesi.

= pyrupa'nin yeniliklerini uygulayarak
devleti kurtarmayiamaclamislardir.

» Sinirlar icindeki tim azinhklarn
Osmanlivatandas sayarak dagilmay
engellemek istemislerdir.

« Osmanli sinirlannda yasayan
mis=limanlar halifenin liderliginde
hirlestirmeyi hedeflemistir.

» Dinyadaki bitin Tirkleri bir cat
altinda toplamay dastinmislerdir.

IV.

e

Yukaridaki tabloda Osmanli Devleti'nin dagiimasini
engellemek amaciyla ortaya atilan fikir akimlar
verilmistir.

Bu akimlar asagidakilerden hangisinde dogru
olarak eslestirilmistir?

| Il ] v
A) | Baticilik Turkgtluk Osmanlicilik | islameilik
B) | Osmanlicilik | islameilik Baticilik Tarkgllik
C) | islamcilik Baticilik Tarkgalik Osmanlicilik
D) [ Baticilik Osmanlicilik | islamcilik Tirkguluk

3. Mustafa Kemal, 1909 yilinda Rumeli'de

gerceklestirilen bir tatbikatta kendisini Suphi Pasa ile
tanistiran Ali Fuat'a (Cebesoy) yazdigi mektupta soyle
diyordu:

Manevradan sonra riitbem ve yetkim olmadigi halde
fahis hatalar kargisinda dayanamadim. Pasayi, butiin
subaylarin da hazir bulundugu halde aci bir lisanla
tenkit ettim, muteessir oldu. Fakat bana glicenmed......
Hareketim belki disipline aykiridir. Fakat Almanya’da
tahsil géren kumandanlik sanatina ¢alismazsa, tahsil
goérmeyenler ile ne yapacagiz? Kugukleri ile tenkit
edildigini géren kumandanlarimiz, belki calisarak
vazifelerinin ehli olurlar.

( Andrew MANGO; Atatlrk)

Yukaridaki Mustafa Kemal ile ilgili verilen aninin
onun kisilik 6zelliklerinden hangisi ile iligkili
oldugu soylenebilir?

A) Vatan ve Millet sevgisi B) idealistligi

C) Acik Sézlulaga D) ileri Gérusluligi

4. Mustafa Kemal daha 6grencilik yillarindan itibaren

bilingli bir sekilde kendisini Turk milletinin liderligine
hazirlamaya baslamistir. Bu amacina ulagsmak igin
kendisini her yonuyle yetistirmeye galismis; askeri
lisede, Harp Okulunda, Akademide ve goérev aldigi
birliklerde, duslncelerini, arastirma ve incelemeye
dayali galismalariyla surekli bicimde gelistirmistir.
Duygularinin, aklin ve bilimin énline gegmesine asla
izin vermemis ve milletini ugradidi felaketlerden
kurtarmak konusunda agir bir sorumluluk hissetmistir.

Verilen bilgilere bakarak Mustafa Kemal ile ilgili
asagidakilerden hangisi soylenemez ?

A) Kendi cikarlarini tlke ¢ikarlarinin Ustinde tutan
biridir.

B) Vatani icin gorev almaya hazir biridir.
C) Hedeflerine ulagsmak icin miicadele eden biridir.

D) Akil ve bilimi 6n planda tutan biridir.



Kisilik 6zellikleri Sozleri

Atatlrk; vatan kurtarici, teskilatgi insan ve blyuk bir komutandi. Usta siyasetgi, 6rnek
1 Vatanseverligi | inkilapgi idi. Hem disince adami, hem hareket adami idi. Milletine yepyeni ufuklar agan
insandi. Bu 6zelliklerin hepsi Atatlrk’te toplaniyordu.

Atatlrk, "Yurt topragdi! Sana her sey feda olsun. Kutlu olan sensin. Hepimiz senin icin

2| Gekeepi=ild fedaiyiz, fakat sen Turk ulusunu ebedi hayatta yasatmak igin feyizli kalacaksin...” diyordu.

Benim yaptigim isler, biri digerine bagl ve gerekli olan seylerdir. Fakat bana yaptiklarim-

e el EVEY dan degil, yapacaklarimdan bahsediniz.” demisti.

“BuyUk devletler kuran ecdadimiz, buiytik ve kapsamli medeniyetlere de sahip olmuslar-

© il St dir. Bunu aramak, tetkik etmek, Turklige ve cihana bildirmek bizler igin bir borgtur.”

Tabloda verilen dogru bilgilerin yanindaki sayilarin toplami kagtir?
A) 10 B) 7 C) 6 D) 5

6. Mustafa Kemal’in 6grenim gordugu okullarin 6zellikleri asagida bahsedilmistir.

I. Matematik 6gretmeni tarafindan “Kemal” adinin verildigi okuldur.
Il. Mustafa Kemal, bu okuldan “Tegmen” riitbesiyle mezun olmustur.

lll. Mustafa Kemal’in bu okulda okurken tanistigi Omer Naci ile olan arkadasligi edebiyata ilgi duymasina katki
saglamigtir.

IV. Askeri egitim almak igin yarim biraktigi okuldur.

Buna gore verilen eslestirmelerdeki numaralara asagidaki okullardan hangileri getirilmelidir?

I II III v
A) | Selanik Mulkiye Rustiyesi Manastir Askeri idadi Selanik Askeri Riistiyesi | Istanbul Harp Akademisi
B) Manastir idadisi Selanik Askeri Ristiyesi | Istanbul Harp Akademisi istanbul Harp okulu
C) | Selanik Askeri Rustiyesi Istanbul Harp okulu Manastir Askeri Idadi Selanik Mulkiye Rustiyesi

D) istanbul Harp okulu istanbul Harp Akademisi Manastir Askeri idadi Selanik Milkiye Ristiyesi




7. 1. Diinya Savasi Oncesi Avrupa
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gerceklestigi soylenemez?
A) imparatorluklarin yikilmasiyla yeni devletler ortaya cikmistir.(Estonya, Letonya, Litvanya, Macaristan, Polonya,

Yugoslavya)
B) Devletler arasi dengeler bozulmus, sinirlar degismistir. Boylece Avrupa’nin siyasi haritasi yeniden gizilmistir.

C) Uluslararasi barisi saglamak igin Milletler Cemiyeti (Cemiyet-i Akvam) kurulmustur.

D) Savasi itilaf Devletleri kazanmis, ittifak Devletleri kaybetmistir.



8. TBMM’nin yaptirim guictnu arttiran anayasa, ulusal

guclerin birlestiriimesinde 6nemli bir rol oynamistir.
1921 anayasasinin getirdigi en buyuk yenilik battin
islerin savas yillarinda ¢abuk ve rahat bir bigcimde
yurdmesini saglamakti.

Yukarida verilen paragrafta 1921 Anayasasi’nin
hangi 6zelliginin uygulandigi séylenebilir?

A) TBMM halkinca segilen Gyelerden meydana gelir

B) Yasama, yurutme ve yargi gorevleri, gigler birligi
ilkesinde TBMM verilmistir.

C) Egemenlik kayitsiz sartsiz milletindir

D) TBMM sectigi vekillerle yonetilir.

izmir halki arasinda da Yunan isgalinin gerceklesecegi
duyulmus, Konak Meydani ne yapilacagini distinen
vatanseverlerle dolmustu. izmirlilerin telasinin ve care
arayiglarinin strdtigi siralarda 14 Mayis aksami,
Amiral Calthorpe izmir’in Yunanlilar tarafindan isgal
edilecegini kesin olarak bildiren notayi Vali'ye ve Ali
Nadir Pasa’ya gondermisti.

Notada sunlar yaziyordu:

1. itilaf Devletleri, Mondros Mutarekesinin 7.
maddesine dayanarak Izmir’i Yunan birliklerine isgal
ettirmeye karar vermislerdir.

2. Bu karar Osmanli Devleti'ne de duyurulmustur.

3. Yunan birlikleri 15 Mayis sabahi saat 08:00°de
izmir'e gikacaklardir.

4. Her turlU kéth ve GzlcU olaylari 6nlemek Uzere,
ctkarmanin yapilacagi Pasaport ve Punta’(Alsancak)
daki karakollarin mensuplari diginda, batin askeri
birlikler ve kurumlar garnizonlarda toplu bir halde
bulunarak Yunan isgal Kuvvetleri Komutanrnin
verece@i emri beklemelidirler.

Izmir'in isgali ile ilgili verilen bilgilerden hareketle
asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Istanbul Hiikiimeti ve Vali isgali 6nlemek icin her
turlG cabayi sarf etmistir.

B) Yunanlilar Mondros Ateskes Antlagsmasi’'nin 7.
Maddesine dayanarak bu isgali gerceklestirmek
istemektedirler

C) Yunanlilara, itilaf Devletleri isgal i¢in yardim
etmektedirler.

D) izmir'in isgal haberi izmirli vatanseverleri tedirgin
etmistir.

10. Mondros Ateskes Antlagsmasi’ndan sonra Osmanli

Devleti’'ni icinde bulundugu zor durumdan kurtarmak
icin cemiyetler kurulmustur.

Asagidakilerden hangisinde cemiyetler ve
amaglari yanlis verilmistir?

A) Kilikyahlar Cemiyeti: Adana ve gevresinin isgalini
engellemek.

B) Trakya Pasaeli Mudafaa-i Hukuk-u Milliye Cemiyeti:
Trakya bolgesinin Yunanistan'a katilmasini énlemek.

C) Teal-i islam Cemiyeti: Dogu Anadolu’da bir Ermeni
devleti kurulmasini engellemek.

D) Trabzon Muhafaza-i Hukuk-u Milliye Cemiyeti: Rum
Pontus Devletinin kurulmasini énlemek.



1.

Din Kultart ve Ahlak Bilgisi Sorulari

Din Kaltarh ve Ahlak Bilgisi dersinde 6gretmen,
“Evrenin yasalarini ne kadar kesfedebilirsek,
evrendeki OlcU ve dlzeni o kadar iyi anlar, boylelikle
bu dlgl ve dizeni daha iyi koruyabilir ve kendimiz de
korunabiliriz. Ornegin depreme karsi fay hatlarinin
nerelerden gegtigini bilmemiz, bize zemini saglam
olan yerlere ev yapmamiz gerektigi konusunda yol
gosterir. Yine biyolojik yasalari bilmek de kalitim
yoluyla gecgebilecek hastaliklara karsi 6nlem alarak,
yasam kalitemizin daha da artirlmasina katki saglar.
Toplumsal yasalari bilmemiz ise, toplumda baris ve
huzurun, birlik ve beraberligin saglanmasinda etkili
olur.” dedi.

Yukaridaki metinde 6gretmen, evrensel yasalarin
hangi yoniine dikkat cekmektedir?

A) Evrensel yasalarin gesitlerine
B) Evrensel yasalari bilmenin yararlarina
C) Evrensel yasalarin degismezligine

D) Evrensel yasalarin 6zelliklerine

» Gol ve denizlerdeki tuz orani suda yasayan canlilarin
yasamlarina uygun miktardadir.

* Eriskin insan vicudunun %60’ iyon ve diger
maddelerin sudaki ¢ozeltilerinden olusur.

* Dlnya kendi ekseni etrafinda belirli bir hizla
dénmektedir. Bu dénus hizi olmasi gerekenden daha
dusik olsaydi gece ve gunduzun sureleri daha uzun
olurdu.

« Cisimler arasindaki uzaklik arttikca ¢cekim kuvveti,

aralarindaki uzakligin karesi kadar azalir. Glnes bu

kuvvetle gezegenleri kendine dogru ¢eker ve onlarin
yoriingede kalmasini saglar.

Yukaridaki climlelerden c¢ikarilabilecek en
kapsamli sonu¢ asagidakilerden hangisidir?

A) Evrendeki diizenin fiziksel yasalarla saglandigi
B) Evrende biyolojik yasalarin da var oldugu

C) Evrendeki 6l¢u ve diizenin insan hayatini
kolaylastirdigi

D) Evrendeki her seyin bir dlgl ve diizen iginde
yaratildigi

3.

“Ey iman edenler! Zannin birgogundan sakinin. Glnku
zannin bir kismi giinahtir. Birbirinizin kusurlarini ve
mahremiyetlerini arastirmayin. Birbirinizin giybetini
yapmayin. Her hangi biriniz 6lG kardesinin etini
yemekten hoslanir mi? iste bundan tiksindiniz! Allah’a
karsi gelmekten sakinin. Stphesiz Allah, tdvbeyi cok
kabul edendir, cok merhamet edendir.”

(Hucurat suresi, 12. ayet)
Verilen ayetin temasi, dinin hangi boyutuyla
daha ¢ok ilgilidir?

A) Ahlak B) ibadet

C) inang D) itikat

Allah, insana segme ve segimini de gergeklestirme
glicli vermistir. lyi ve kétiiniin ne oldugunu;
peygamberler ve ilahi kitaplar gdndererek bildirmis,
dogru ve yanhsi ayirt edebilmesi igin de akil vermistir.
Ancak iyi ve dogru ig, davraniglardan hangisini segip
yapacagini da insana birakmistir. Dolayisiyla insanin
iyi ve kot s6z ve davraniglardan birini segme ve
eyleme koyma 6zgurligu vardir. Ancak insandaki bu
dzgurlik sinirsiz degildir. insan iradesinin bir siniri

ve sonu vardir. insan kendisini dogrudan ilgilendiren
alanlarda ézgiirdir. insanin aklini kullanarak segme
ve karar verme iradesi olmasina ragmen, kendisi ile
ilgili bazi durumlarda higbir yetkisi yoktur. Ornegin, ----

Bu paragrafin, asagidakilerden hangisi ile
tamamlanmasi uygun olacaktir?

A) inanmis oldugu dinini segcmesi konusunda bir
yetkisi yoktur.

B) meslegdini segmesi konusunda bir yetkisi yoktur.

C) iyi bir insan olup olmama konusunda bir yetkisi
yoktur.

D) milliyetini (irkin1) segme konusunda bir yetkisi
yoktur.



5. “Allah, O’'ndan bagka tanri yoktur; diridir, her seyin

varligi O’na bagli ve dayalidir. Kendisine ne uyku gelir
ne de uyuklama. Goklerde ve yerde ne varsa hepsi
O’nundur. O’'nun izni olmadikg¢a katinda higbir kimse
sefaat edemez. Onlarin 6nlerinde ve arkalarinda
olanlari O bilir. O’nun bildirdiklerinin disinda insanlar
O’nun ilminden higbir seyi tam olarak bilemezler.
O’nun kursiist gokleri ve yeri igine almistir. Onlari
korumak kendisine zor gelmez. O yiicedir, mutlak
buylktar.”

(Bakara suresi, 255. ayet)

Bu ayetten, asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Allah’in bir tek olduguna
B) Evrenin basi bos olmadigina
C) insanin Allah’in bilgisini kusatabilecegine

D) Allah’in giictiniin sonsuz olduguna

* “Ey iman edenler! ... size rizik olarak
verdiklerimizden Allah yolunda harcayin.”
(Bakara suresi, 254. ayet)

* “Sevdiginiz seylerden Allah yolunda harcamadik¢a
iyilige asla erisemezsiniz.”

(Al-i imran suresi, 92. ayet)
Yukarida mealleri verilen ayetler, agsagidaki
ibadetlerden hangisiyle dogrudan ilgilidir?

A) Zekat Vermek B) Orug Tutmak

C) Namaz Kilmak D) Hacca Gitmek

Dinimizde paylasma ve yardimlasma sadece maddi
konularda olmaz. Maddi olarak yardim edemeyecek
durumda olan kimselerin ¢evresindekilere gonul
alici sdzler sGylemesi, gevresindekilerin seving ve
Uzintdlerini paylagsmasi da yardimlagsma kapsamina
girer.

Verilen agiklamaya gore asagidakilerden hangisi
maddi yardim olarak degerlendirilemez?

A) Borcu olan amcamiza para vermek.
B) Ameliyat olan dayimizi ziyaret etmek.
C) Ogrenci yurduna yemek yardiminda bulunmak.

D) Fakir komgumuza ramazan kolisi vermek.

8.

10.

Guvenlik tedbirlerinin ainmamasi sonucunda
Ulkemizde bazen ciddi yaralanma ve dlimle
sonuglanan is kazalar meydana gelmektedir.

Bu tUr tGzlcu bir olayin bireysel ve toplumsal pek
¢ok olumsuz sonuglari vardir. Boyle bir durumda
ihmaller g6z ardi edilip olay kader ile iligkilendirilerek
sorumluluktan kurtulmaya calisiimaktadir. Halbuki

o0 is yerinde oncelikle isciler icin gerekli gtivenlik
Onlemlerinin alinmasi gerekir. Gerekli is guvenligi
tedbirlerini almayip sorumluluktan kurtulmaya
calismak ne dini, ne hukuki, ne de insani ve toplumsal
olarak dogru bir davranistir.

Verilen parg¢anin konusu asagidaki deyimlerden
hangisi olur?

A) Once tedbir sonra takdir.
B) Gorecegi varmis.
C) Her sey olacagina varir.

D) Kader ne ise o olur.

* Kisinin bedenen, ruhen ve sosyal ydonden iyi olma
halidir.

« insanin yaptigi bir isten bekledigi, amagladigini elde
etmesidir.

« insan ve diger canlilarin yasayabilmeleri igin
yedikleri ve ictikleri her seydir.

Tanimlari verilen kavramlar asagidakilerden
hangisinde dogru olarak siralanmigtir?
A) Saglik, Emek, Omiir B) Basari, Saglik, Ecel

C) Saglik, Basari, Calismak D) Saglik, Basari, Rizik

Asagida verilen mucizelerden hangisi Hz. Musa
ile ilgili degildir?

A) Asanin buyk bir yilana doniismesi

B) Kizildeniz’in ikiye yariimasi

C) Elinin beyazlamasi

D) Besikteyken konusmasi



Yabanci Dil Sorulari

Answer the questions 1-2 according to the text.

Hello! My name is Janet. I'm 18 and | live in California,
the USA. | wake up early on weekdays and start my
day with a big breakfast because | know it's very
important for a healthy life. After the breakfast, | skate
to school. My favourite school subject is P.E because
I’'m very good at doing sports. I'm interested in history
and science because | believe we should all know our
culture and the nature. In the evenings | spend most
of my time on surfing the Internet. | don'’t like sharing
too much but reading the comments is fun.

. According to the text, Janet -------- .

A) enjoys eating unhealthy food

B) doesn't like sharing, but she enjoys reading
comments

C) doesn’t know much about cultural heritage

D) likes living in California, the USA

Which one is NOT correct according to Janet?

A) She thinks everybody should learn their culture.
B) She likes reading comments.
C) She spends most of her time on doing sports.

D) She doesn't like sharing but she likes surfing the
Internet.

. Lisa: “ My best friend, Maria is honest, generous and
helpful.”

According to Lisa, which is NOT correct about
Maria?

A) She always tells the truth.
B) She likes sharing and helping.
C) She is selfish.

D) She is reliable.

4. Bill: Like most teenagers, | like listening to music. |
prefer listening to pop music and rock music. | also
enjoy classical music. It’s relaxing for me.
However, | can’t stand rap music. It sounds
ridiculous.

Which one is unbearable for Bill?

A) Classical music B) Pop music

C) Rap music D) Rock music
5. KARATE TRAINING PROGRAMME
MONDAY | TUESDAY | WEDNESDAY | THURSDAY | FRIDAY
SAM v 4 X X X
JANET X v 4 X 4
LINDA v X v v v

How often does Sam do karate?

A) every weekday
B) on Tuesdays, Wednesdays, Fridays
C) four times a day

D) twice a week

6. Tom: I'm giving a welcome-home party for my brother
on Saturday evening. He’s coming home from
abroad. ?

Jerry: That sounds great, I'd love to. Can you text me
the address?

Which of the following completes the
conversation?

A) Would you like to invite your friend
B) Are you doing anything on Sunday
C) Do you like birthday parties

D) Would you like to join us



7. True friends help each other when they are in trouble.

They always count on each other. True friends should
be honest all the time. They have common interests
but they can have different opinions and they can
sometimes argue.

Which statement is CORRECT according to the
text?

B-E=sT
r FRIENDs EEST

i e BEE (En DS )

A) True friends back up each other when they have
problems.

B) Telling the truth is not important for a good
friendship.

C) Having same opinions is necessary for a true
friendship.

D) True friends do not have the same interests.

. Taylor is inviting Chloe to her birthday party on Friday
at 6.00 p.m. at Tom’s cafe.

New message

To

Subject

Dear Taylor,

Thank you for your invitation.

I'd really like to come but I'm sorry | can't.
Because I'm having exams next week.
Maybe another time.

Lots of love

Yours

Chloe

“sos I

After reading Chloe’s e- mail, what is her excuse
for NOT coming to the birthday party?

A) She’s going to another party.
B) She must study.
C) She doesn’t know the address.

D) She doesn't like parties.

9.

10.

Barney :Listen, Tim. Are you busy on Saturday

night?

Tim : Why?

Barney :l have two tickets for a jazz concert on
Saturday night. Would you like to come
with me?

Tim :I’d love to.

Which of the following completes the
conversation?

A) Of course. Where is it?

B) No, not at all.

C) Yeah, sure. Thanks for inviting me.
D) Sure. It sounds awesome.

Answer the questions 10-11 according to the text.

Hello! | am Linda White. We live in New York, the USA.
My mother wakes me up at 8:15 every morning. | brush
my teeth, have a shower and get dressed for the school
in the mornings. After | have breakfast, | take my bag
and run to school bus. On the bus, | listen to pop music
on my ipad. Pop music and dancing are very popular in
the USA. When | get to school, | greet my friends and
we have a chat. | love my teachers and my friends.

What does Linda regularly do?

A) She listens to rock music on her ipad.
B) She walks to school.

C) She takes a bath before sleeping.

D) She takes her bag and runs to school bus.



Matematik Sorulari

Dik ticgenin alani, dik kenar uzunluklari ¢carpiminin yarisidir.

& ¥

4. "=
4 P,? Eren 6rlintl bloklarinin pargasi olan birbirine es dik Gi¢geni birden fazla
F

kullanarak yeni bir sekil elde ediyor.

[ I

Dik G¢genin dik kenar uzunluklari santimetre cinsinden tam sayi, 1 cm’'den uzun ve aralarinda asaldir.

-

Dik liggenin alani 30 cm? olduguna gore, olusturulan yeni seklin gevresi cm cinsinden asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 52 B) 58 C) 96 D) 124

Hisar Apartmaninin (zemin kat haricg), toplam daire sayisinin;
» asal carpanlarinin sayisi; her kattaki daire sayisini,

» pozitif garpanlarinin sayisi; kat sayisini,

vermektedir.

Buna gore Hisar Apartmanindaki toplam daire sayis1 agsagidakilerden hangisidir?

A) 42 B) 36 C) 24 D) 12



Kantinci Mehmet Bey iki farkli gesit bardak cinsini kendi aralarinda Ustlste koyarak en az iki bardak olmak sartiyla
raflara yerlestirmek istiyor.

Her iki bardak tiiriinde de list rafa 4 cm mesafe kaldigina gore iki raf arasi mesafenin en az olmasi
durumunda toplam bardak sayisi kagtir?

A) 8 B) 10 C) 13 D) 24

\/ a Sekildeki klipte a,b,c birbirinden farkh ve 1" den
buylk birer dogal savidir. Kiinin gériinmeyen
yuzeylerinde JQ_,J 12 , 3J§

vb Je gercek sayilari bulunmaktadrr.

Karsilikli ylizeylerde bulunan sayilarin ¢arpiminin dogal sayi olabilmesi i¢in a+b+c en az kag olabilir?

A7 B) 10 C) 19 D) 34



5. Sekildeki kibrit kutusu iginde her biri 5 cm uzunlugunda olan toplam 40 adet kibrit ¢opU vardir.

Elif, kibrit ¢coplerinin tamamini kirmadan ug¢ uca birlestirerek bir dikdértgen olusturuyor.
Bir tane uzun kenar ve bir tane kisa kenar i¢in kullandigi kibrit ¢oplerinin sayilari aralarinda asal olduguna

gore, olusturabilecegi en biiyiik dikdortgenin alani kag santimetrekare olur?

A) 2200 B) 2275 C) 2475 D) 2500

Sukulentler, kdklerinde, gévdesinde ve yapraklarinda su
t depolayabilen, kaktusleri andiran, sicak ulkelerin yerli ve
uzun 6murla bitkileridir.

Bu bitkiler yapraklarindan kolayca gogdalabilmektedirler.

Cicek Uretimine merak salan Arda, 60 tane i¢i toprak dolu saksi hazirlamis ve her bir saksiya 1 den 60 a kadar
numara vermistir.

Sukulent ¢gogaltmak igin topladigi yapraklari sadece numarasi verilen kurallara uygun olan saksilara koymustur.
2'nin kati olan saksilar 2’ ser yaprak,

5’in kati olan saksilara 5'er yaprak,

7’in kati olan saksilara 7°ser yaprak koymustur.

(Ornegin 35.sakslya toplam 12 adet yaprak, 28.saksiya 9 adet yaprak, 16.sakslya 2 adet yaprak konulmustur.)

Bu islemin sonunda_sadece 7 adet yaprak bulunan saksi sayisi kagtir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10



7. RuUzgar, boyutlari 36 cm ve 60 cm olan bir kagidi origami icin kullanmak Gzere karelere ayirmak istiyor.

Buna gore Riizgar, bu kagittan en az kag kare elde edebilir?

A) 15 B) 10 C)6 D) 4

8. Bir zeytin isletmesinde Uretilen zeytinyadi kazanlara konulmusgtur. Birinci kazandaki zeytinyaginin hacmi,

ikinci kazandaki zeytinyadinin hacminin l— ‘i kadardir.

1.KAZAN

Birinci kazandaki zeytinyadinin tamami 2 litrelik siselere, tamamen dolu
olmak sartiyla dolduruldugunda 512 tane zeytinyadi sisesi elde edilmigtir.

2—1._ 2-1|_ 2-1L

-

512 tane

Buna gore tamami dolu olan ikinci kazandaki zeytinyaginin tamamini 4 litrelik siselere doldurmak igin
gereken sise sayisi en az kagtir?

A) 213 B) 212 C) 2 D) 21



Parolay! Girin Vazgeg

Hasan, cep telefonunun agilig parolasini
S E[L|i|F
1 2 3 seklinde kodlamistir. Bu kodlamayi yaparken asagidaki bilgileri
4 5 6 kullanmustir. E, L, I, F harfleri sifirdan farkli birer rakam olmak lizere:
PORS T§V WXYZ
0 ]
E2=1L3
L>i+F
E.i=F dir.
Buna gore cep telefonunun agilis parolasi kagtir?
A) 8493 B) 8412 C) 4839 D) 4821
10.

Evrak 6gutme makinesi, bir kagidi seritlere ayirmak icin
kullanilan bir makinedir.

Standart bir evrak 6guitici A4 boyutlarindaki bir kagid,
kagidin dikey olarak atildigi bir durumda 50 es parcaya
ayirabilmektedir.

A4 kagit boyutlari 210 mm x 297 mm olduguna gore 6gitme islemi sonunda ince seritlerden birinin kisa
kenar uzunlugun metre cinsinden bilimsel gésterimi agagidakilerden hangisidir? (1 m = 1000 mm)

A) 2,1.102 B) 2,110 C) 4,210 D) 4,2.10°



11. 18 Mart Canakkale Zaferi’nin 105. yil donimi dolayisiyla Seyit Onbagsi Ortaokulunda sekersiz tiziim hosafi ve
bugday corbasi hazirlanip 6grencilere ikram edilecektir. Bunun i¢in 60 kg bugday ve x kg kuru Gzim birbirine
karistirlmayacak ve hi¢ artmayacak sekilde esit buyuklUkteki torbalara ayni miktarlarda konulacaktir.

Bu is icin en fazla 7 torba kullanilacagina goére, kuru iiziim miktari agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 10 B) 24 C) 36 D) 45

12.
I - S:mz

Renkli kartonlari birlestirerek kare yapan Kagan; alanlari santimetrekare cinsinden tam kare olan Kirmizi ve Sari
renkteki karelerin alanlarini K cm? ve S cm?, alani santimetrekare cinsinden tam kare olmayan mavi dikdértgenlerin

alanlarini M cm? olarak ifade etmektedir.

Sari karenin alani, Kirmizi karenin alanindan kug¢iik iki basamakli bir dogal say1 olduguna gore, renkli
kartonlardan olusan bu karenin bir yliziiniin alani en az ka¢ santimetrekaredir?

A) 49 B) 64 C) 81 D) 121



¢

0,1684.10% km
o Anléara
—_—— ="\
> iy & A\, - |
151,2.10" km me =

Mardin’in Midyat ilcesinden Aydin’a tayini ¢ikan Hatice 6gretmen, esyalarini tagsimak icin bir nakliye sirketi ile
anlagiyor.

Nakliye sirketi belirledigi ti¢ farkli giizergah igin kilometrede 4.10% kurus fiyat belirledigine gore, sirketin
verecegi fiyat listesi agagidakilerden hangisidir? (1 £ = 100 kurus)

A)|59,32.10% % B) 5932 % C)[593,210'% D) |1 5,932.10“ %
6,4810° % 604,810 % 60,48.10%% 6048 ©
67,36.102 % 6,736.10* % 67360.10" % 6736.10° %

14. Dik iiggenin alani, dik kenarlarin uzunlugunun ¢arpiminin yarisidir. acm
b cm
al
acm
ol
Sekil-1 Sekil-2

Eni a cm boyu b cm olan Sekil-1'deki kagit pargasi, Sekil-2'deki gibi katlaniyor.

Olusan yeni seklin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) ab - a? B) a2 - b? C) ab - 2a? D) (a + b)?



15. Zeynep tabletinde dort haneli bir sifre olusturuyor. Tabletini kullanmak isteyen kardesine sifre hakkinda su bilgileri

16.

veriyor.
o  Sifre rakamlari farkli dort basamakl A92B sayisindan olugsmaktadir.
e A9 ve 2B sayllari aralarinda asaldir.

o A9 sayisi tamkare bir sayidir.

Buna gore Zeynep’in kardesinin sifreyi ilk denemede dogru girme olasiligi kagtir?

1 1 1 1
A) L B) — C) — D) —
)5 )5 ) = )5

81m

EPEEE
EEPE
[ |l

[

a
<
=
—

Yiksekligi 81 m olan bir binanin tepesinden asagi birakilan top, yere ¢arptiktan sonra her defasinda bir 6nceki
yuksekliginin tgte biri ylikseklige ¢ikiyor.

Buna gore bu top sokakta bulunan Vo m uzunlugundaki elektrik direginin tepe noktasi hizasindan kag¢
defa gegmistir?

A)6 B)5 C)4 D) 3



17. Buharkent K L M N Soke

Buharkent’ten Soke’ye dogru hareket etmekte olan VA metre yuksekliginde bir kamyon sirasiyla K, L, M ve N Ust
gegitlerinin altindan gegecektir.

K Ust gecidinin yiksekligi 5 m olup her st gecit kendisinden bir dnceki Ust gegitten 1 m daha kisadir.
Sofér, N Ust gecidine geldiginde gegcemeyecegdini anlamis ve araci durdurmustur.

Buna gore A, metre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 5,76 B) 13,69 C) 3,24 D) 1,96

18. Bir meskene ait elektrik faturasinin kullanim alanlarina gére dagilim oranlarini gosteren grafik asagida verilmistir.

Yizde(%)
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Aydmiatma  Beyaz Esya  KUGUKEV Kullanim alanlari

Aletleri

Grafik1: Bir meskene ait elektrik faturasinin kullanim alanlarina gére dagihm oranlari

Beyaz esya kendi igerisinde; bulasik makinesi, camasir makinesi, firin,buzdolabi ve televizyon olarak bese
ayrilmaktadir. Beyaz esyalarin kendi aralarinda elektrik tiiketim oranlari grafikte verilmistir.

HFinn

M Buzdolabi

m Camasir Makinesi
M Bulasik Makinesi

m Televizyon

Grafik2: Beyaz esyalarin kendi aralarinda elektrik tiiketim oranlari

Elektrik faturasi 200 Tiirk lirasi geldigine gore, fatura tutarinin kag Tiirk lirasi televizyonun tiikettigi
miktardir?

A) 42 B) 36 C) 24 D) 20



19.

Bir arama kurtarma helikopteri, deniz seviyesinden v¥4500 m ylikseklikte kesif ugusu yapmaktadir. VY500 m algalarak
dagin zirvesine inis yapip mahsur kalan dagcilari kurtarmigtir.

Buna gore dagin yiiksekligi kag m’dir?

A) 10V15 B) 2015 C) 510 D) 2420
20. - Sol Sag -

X koltuk

En 6n sirada x adet koltugun bulundugu tiyatro salonunda, bir sonraki her sira i¢in sag ve solda ikiser koltuk daha
ekleniyor. Bu islem bltun siralara uygulandiginda son sirada x + 48 koltuk bulunuyor.

Tum koltuklarin doldugu bir gosteride salondaki izleyici sayisi kactir?

A) 14x + 250 B) 13x + 288 C) 13x + 312 D) 14x + 340



Fen Bilimleri Sorulari

1. Atmosferdeki sicaklik farklarindan dolayi algak ve yiiksek basing alanlari olusur. Sicakligi yiksek olan bdlgede algak
hava basing alani olur. Algak basing alanlarinda yukseltici hava hareketleri etkilidir. Sicakhgi dustk olan bélgede
yuksek basing alani olusur. Riizgar olusumu yiksek basing alanindan algak basing alanina dogrudur.

A Boélgesi (Deniz) B Bdlgesi (Kara)

l 10°C l 30°C

Resim ve agiklamalara gore asagidaki se¢geneklerden hangisi dogrudur?

A) Rlzgar olusumu A bdlgesinden B bolgesine dogrudur.
B) Yazin guindlzleri B bélgesinden A bdlgesine dogru riizgar olusur.
C) A bdlgesinde ylkseltici hava hareketi etkilidir.

D) Yaz aylarinda giindiiz karalarda ylksek basing alani olusur.

2. Belirli bir bélgede uzun siire boyunca gézlemlenen hava olaylari ortalamasina iklim denir. iklimler en az 35-40 yillik
hava gézlemlerine ait ortalama veriler sonucunda belirlenir. Hava olaylari ise; belirli bir yerde kisa stireli (glinliik veya
haftalik) etkili olan hava sartlaridir.

iIklim ve hava olaylari ile ilgili yukarida verilen bilgiler dogrultusunda asagidaki olaylar siniflandinldiginda
hangi segenek acikta kalir?

A) Dogu Anadolu Bélgesi’nde kis aylari soguk ve kar yagisl gectigi icin genellikle bazi kdy yollari kapanir.
B) Gectigimiz hafta, istanbul'da son 20 yilin en soguk giinii yasand.
C) Karadeniz Bolgesi genellikle her mevsim yagis aldidi i¢in dogal bitki 6rtiisi ormanlardir.

D) Akdeniz Bolgesi’nde yaz aylari ¢ok sicak gectigi icin bu bdlgede deniz turizmi gelismigtir.



3. Bir grup arastirmaci bezelyelerin tohum sekli ile ilgili arastirma yapiyor. Bu arastirma icin asagidaki caprazlamalari
yapliyorlar.

K L M L
Tohum fenotipleri N N
Duz tohum
'~ : Burusuk tohum ' ! ' | ! I I =

3. caprazlamada, 1. ve 2. caprazlama sonucu elde edilen diiz tohumlu bezelyeler ¢caprazlaniyor.

Yapilan bu gaprazlamalar sonucunda elde edilen bezelyelerin 6zellikleriyle ilgili olarak agagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Bezelyelerde diiz tohumlu olma karakteri, burusuk tohumlu olma karakterine baskindir.
B) 1. Caprazlama sonucunda elde edilen bezelyelerin tamami, melez (heterozigot) doldir.
C) 2. Caprazlama sonucunda elde edilen bezelyelerin %50’si saf (homozigot) doldur.

D) 3. Caprazlamada elde edilen bezelyelerin %50’si burusuk tohumludur.

4. Gizli hazine oyununun kurallari ve bu oyunun sonunda sifreye nasil ulasilacagi asagidaki metinde belirtilmistir.

Gizli Hazine Oyunu Kurallari: Asagidaki gérsellerde belirtilen olaylardaki degisimlere gére dogru ¢ikis yollar
bulunacaktir. Dogru ¢ikis noktalarindaki bulunan harfleri birlestirerek gizli hazinenin sifresine ulagilacaktir.

Glines batarken

a2 . Bakirdan tencere Uziim suyundan sirke
gOkyUzUnin kirmizi Demirin Paslanmasi
. yapilmasi yapilmasi
rengi almasi
Fiziksel Kimyasal Fiziksel Kimyasal Fiziksel Kimyasal Fiziksel Kimyasal
Degisim Degisim Degisim Degisim Degisim Degisim Degisim Degisim

Buna gore; hangi ¢ikis yollan tercih edilirse gizemli hazine oyunundaki dogru sifreye ulasilmis olur?

A) Y-T-K-N B) Y-T-L-M C) P-TK-N D) P-Z-L-M



5. 8/K sinifi Fen Bilimleri dersinde “mutasyon - modifikasyon treni” oyununu oynamaktadirlar.

Oyunun kurali: Bilgilerden mutasyona ait olanlar mutasyon lokomotifinin arkasina, modifikasyona ait olanlar ise
modifikasyon lokomotifinin arkasina eklenerek trenler olusturulacaktir.

Genlerin isleyisinde meydana gelen degismelerdir.
Genlerin yapisinda meydana gelen degismelerdir.
Ureme hiicrelerinde gergeklesiyorsa kalitsaldir.
Kalitsal degildir.

Cevre etkisiyle olusur.

a bk w0~

Buna goére bilgiler kullanilarak asagidaki trenlerden hangileri olusturulur?

A) B)
Mutasyon Mutasyon
Modifikasyon Modifikasyon

C) . 2 3 5 D)
Mutasyon Mutasyon
Modifikasyon Modifikasyon




6. Serkan Ogretmen, Fen Bilimleri dersinde DNA ile ilgili gdrseli ekrana yansitmis ve édrencilerine sorular sormustur.
Ogrenciler verdikleri her dogru cevap icin 5 puan kazanip, her yanlis cevap icin 2 puan kaybedeceklerdir.

DNA'In gift 2incirli yapis Niikleotid

Ogrencilerin sorulara verdikleri cevaplar, agagidaki tabloda verildigine gére;

SORU Yaren | Ege Mete | Nisan
Ayni zincirdeki alt alta dizilen nukleotidler birbirine organik bazlardan mi Evet Hayir Evet Evet
baglanir?
DNAnin iki zincirindeki baz dizilimi ayni midir? Hayir | Hayir Evet Hayir
DNA daki niikleotid sayisi ile fosfat sayisi birbirine esit midir? Hayir Evet Evet Evet
Yukaridaki DNA eslenirken kag¢ tane Guanin nukleotidine ihtiyag vardir? 2 3 2 3
en fazla puani hangi 6grenci almigtir?
A) Yaren B) Ege C) Mete D) Nisan
7. y ~—Kagit L)
\ Su -\

y o =

C Bardak Bardak
ER ) Su
- . yd 7L_Ka“

Sekil-l Sekil-l

Fen Bilimleri dersinde Ali, dgretmenine babasinin evde bir bardagin tamamini su ile doldurup Uzerini bir kagit

git

ile kapattigini ardindan da bardagi hi¢ hava almayacak bicimde k&git ile birlikte hizlica ters ¢evirdiginde k&gidin

dismedigini ve suyun dokulmedigini sdyluyor.

Bunun nedenini 6gretmenine soran Ali’ye 6gretmeni nasil bir cevap vermis olabilir?

A) Acik hava basincinin sivi basincindan buiytk olmasi
B) Sivi basincinin agik hava basincindan buyuk olmasi
C) Suyun yogunlugunun havanin yogunlugundan biyik olmasi

D) Acik hava basincinin sadece kagida etki etmesi




8. Fen Bilimleri Ogretmeni Nil Asya, belirli bir bélgede yasanan gece-giindiiz siirelerinin, Diinya’nin Giines’e gére
konumuna bagli oldugu bilgisini 6grencileriyle paylasiyor.

Gece - Gindiz

K Giines isinlari A
< Gece
h 1
’ - Gindizf” !
L : _
t

Zaman

Dunya’nin verilen konumda bulundugu tarihten itibaren 6 ay boyunca bir sehre ait gece-giinduz surelerinin zamana
bagl degisim grafigi verilmistir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Grafik L sehrine ait ve 21 Haziran ile 21 Aralik tarihleri araligini géstermektedir.
B) Grafik K sehrine ait ve 21 Aralik ile 21 Haziran tarihleri araligini géstermektedir.
C) Grafikteki t zamani 21 Mart tarihini géstermektedir.

D) t zamanindan sonra Gines isinlarinin K sehrine daha dik agiyla gelmeye baslayacaktir.

9. Arastirma sorusu: Kati basinci temas ylizey alanina bagli midir?

Kum havuzlarina sirasiyla birakilan 6zdes tuglalar ile hazirlanan diizeneklerden arastirma sorusunu test etmek igin
iki tanesi segcilecektir.

L ]

Hazirlanacak kontrollii deneydeki segilecek diizenekler ve degiskenleri asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

Secilecek Diizenekler Bagimli Degigken Bagimsiz Degisken Kontrol Edilen Degisken
A) -1 Yuzey Alan Agirhk Basing
B) -1 Basing Yizey Alan Agirlik
C) Il Basing Yiizey Alani Agirhk

D) Il Yizey Alani Agirlik Basing



10. GiintimUiziin popliler bilim dallari arasinda biyoteknoloji ve genetik miihendisligi yer almaktadir. Genetik miihendisligi,
DNA (izerinde yapilan degisikliklerle ilgilidir. Yani istenilen genlerin segilmesi, gogaltiimasi, farkli canlilara ait genlerin
birlestiriimesi, bir genin baska canlidan farkli bir canliya aktariimasi ile ilgilenir. Biyoteknoloji ise genetik miihendisligi
calismalari sonucunda olusan yapidan, enddistri yolu ile farkli (riinler elde edilmesi anlamina gelir.

Genetik mihendisleri, bakterileri kullanarak bir canliya ait geni baska bir canliya aktarmayi ve genin sayisini
artirmayi basarmiglardir. Gen aktarimi sayesinde bakterilerin insilin hormonu lretmesi saglanmig ve bu hormon,
seker hastaliginin tedavisinde kullaniimistir.

; e _ )

oy + (C8) > (03 -~ (00
\ ".f‘fv "\J"', '’ '

Aktarimak Bakteri Gen bakferiye Eklenen gen

istenen gen eklenir. bakteri DNA'siyla
birlesir.

Verilen bilgilere ve sekle gore;

I. Yapilan islem sonucunda bakterinin genetigi degistirilmistir.
Il. Genetik mihendisligi ile biyoteknoloji birbiriyle iligkili alanlardir.
llIl. Instlin hormonu (retiimesi biyoteknoloji ile ilgilidir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I ve Il. C) live lll. D) I, Il ve III.

LU Hipotez: Sivi basinci, sivinin derinligi ile dogru orantilidir.
2. Hipotez: Sivi basinci, sivinin yogunlugu ile dogru orantilidir.

Sivi basincinin nelere bagli oldugunu belirten hipotezlerin dogrulugunun test edilmesi icin 6zdes dort kaba K, L, M ve
N sivilari konulup kap tabanlarina basing dlger yerlestirilmistir.

Sivinin yogunlugu Sivinin derinligi
A A
3d 3h+
2d+- 2h
KLMN Sw KLMN Sw

Kaplardaki K, L, M ve N sivilarinin yogunluklarini ve kap tabanlarinin sivi icindeki derinliklerini gosteren
grafikler incelendiginde asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) 1. hipotezin dogrulunu ispatlamak icin L ve M kaplarindaki sivi basinglari karsilastiriimahdir.
B) N ve M kaplarindaki sivi basinglari birbirine esit ve L kabindaki sivi basincindan kiguktir.
C) 2. hipotezin dogrulugunu ispatlamak icin K ve N kaplarindaki sivi basinglari kargilastiriimalidir.

D) Kve L kaplarinin sivi basinglarinin karsilastirilmasi verilen hipotezleri dogrulamak i¢in uygun degildir.



12. Hava daima basincin yliksek oldugu yerden, basincin diisiik oldugu yere dogru hareket eder. Yatay yénde yer

13.

degistiren bu hava hareketine “riizgar” denir.

RuUzgéar olusumunu daha iyi anlamak i¢in bir grup 6grenci 6zdes 4 mum, Kibrit ve mendil kullanarak asagidaki
dlzenegi kuruyor.

':)‘
2
(1= N

= ; 1

Y H 1e¥é

I ¥ & i

Ay 10 cm 10 cm 5
3 Adet 1 Adet
mum mum

Duzenek olusturulup mumlar ayni anda yakildiktan bir stire sonra mendilin N bélumunden M bdlimune dogru
dalgalandigini gézlemliyorlar.

Yapilan bu deney ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) M bdlgesinde yUkseltici hava hareketi gordlur.

B) N boélgesi algak basing alanidir.

C) M bolgesinde sicaklik daha yiksektir.

D) N boélgesinde algaltici hava hareketi gorulur.

2. Zincir H x A

}x

|

Lz 2\ % H O A 1. Zincir - /\ m O
I ———— DNA Eslemesi
]

2zt O W % A O o.zincr O W * O

\ 4

|

b

1. Zincir A [ ] O

Yukarida bir DNA pargasinin nikleotid dizilimi farkli sembollerle gosterilmistir. Bu DNAnin eslenmesi sirasinda olusan
hatalardan dolayi K ve L DNAlarinda bazi nukleotidler eksiktir.

Buna gore;

I. K DNA parcgasinda goérilen bozulma sonraki DNA eslemesinde onarilabilir
IIl. Y& sembolii Timin niikleotidi ise O sembolii Guanin niikleotidi olabilir.
Ill. Esleme sirasinda hata olmasaydi K ve L DNA'larinin baz dizilimi farkli olurdu.

verilen ifadelerden hangileri kesinlikle yanligtir?

A) Yalniz I. B) I ve II. C) Ivelll. D) Il ve III.



14.

15.

Pinar Ogretmen 6grencilerinden periyodik tablodan ikiser tane element segmelerini ve bu elementlere ait dzellikleri

sdylemelerini istemigtir.

Aylin:  Benim ilk elementim 1A grubunda olup metal degildir, ikinci elementim ise metal grubunda yer alir.

Ceylin: Benim ilk elementim mattir, ikinci elementim ise elektrik ve 1siy1 iyi iletir.

Azra: Benim ilk elementim 2. periyot 5A grubunda, ikinci elementim ise soygazdir.

Buna gore, 6grencilerin se¢mis olduklari elementler asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ogrenci | 1. Element | 2. Element B) Ogrenci | 1. Element | 2. Element
Aylin M L Aylin Y L
Ceylin 4 \Y Ceylin T \Y
Azra Y K Azra K Z

) Ogrenci | 1. Element | 2. Element D) Ogrenci | 1. Element | 2. Element
Aylin M Y Aylin Y L
Ceylin T L Ceylin T M
Azra V4 K Azra 4 K

Her insanin beslenmesinde énemli bir yeri olan ekmegin hikdyesi, tarlaya ekilen bugday tohumlarinin filizlenmesi

ile baglar. Filizlenen bugdaylar bliyiir. Bugdaylar yeterince gelistikten sonra sararir ve bigilir. Toplanan basaklardaki
bugday taneleri savrularak ayirilir. Ayirilan bugday taneleri degirmenlerde 6glitiiliir ve bugday, un héaline gelir.

Elde edilen un elekten gecirilir ve igine su ve maya koyularak yogrulur. Elde edilen hamur, mayalanmasi i¢in bir
stire bekletilir. Mayalanan hamur parcalara ayrilir, bu parcalara ekmegin sekli verilir ve ardindan firinda pisirilir. Ve
boylece ekmek elde edilmis olur. Ekmek dilimlendikten sonra sofralarimizdaki yerini alir.

Yukarida bugdayin sofralarimiza ekmek olarak gelene kadar gecirdigi degisimler verilmistir.

Bu degisimlerin siniflandiriimasi ile ilgili hangisi yanligtir?

Fiziksel Degisim Kimyasal Degisim
A) Bugdayin bigilmesi Hamur pargalarina sekil verilmesi
B) Bugdayin un haline gelmesi Bugdayin sararmasi

C) Hamurun pargalara ayriimasi Hamurun mayalanmasi

D) Ekmegin dilimlenmesi Hamurun firinda pismesi



16. Kati cisimlerin basinglari, agirliklari ile dogru orantili; taban alanlari ile ters orantilidir.

T 4 e

Sekil-1 Sekil-2 Sekil-3

Ahmet elindeki 6zdes kipleri kullanarak farkh sekiller olusturmustur.

Buna gore, sekillerin yere uyguladiklari basinglara ait grafik hangisi gibi olur?

A) Basing B) Basing
1 2 3 Seki 1 2 3 Seki
C) Basing D) Basing
A
12 3  Sekil 1 2 3 ;Sekil
17.

Milyarlarca hicreden meydana gelen bir insanin, saglkli tim vicut hicrelerinin DNA'larindaki ntkleotid
dizilimi aynidir ve diger insanlardan farklidir. Bu durum, ¢6ziimsiiz oldugu diistiniilen adli olaylarin
aydinlanmasini saglamaktadir. Gozle gorilemeyen kanitlar; hirsizligi veya saldirilari gézmede anahtar rol
oynayabilmektedir. Ayrica bu kanitlar kiguk bir yerlesim biriminde oldugu gibi tim Ulke ¢apinda da degisik
olay yerleri arasinda baglanti kurabilmektedir. Tehdit mektubunun pulundaki tukurtk veya deri hiicreleri,
suphelinin kan veya tukuruk érnegi ile karsilastirilabilir.

Verilen aciklamalara gore;

I. Farkl bireylerden alinan DNA 6rneklerindeki organik baz gesitleri farkhdir.
[I. Nukleotit dizilimlerinin kisiye 6zel olmasi adli olaylarin ¢ézilmesinde kolaylik saglar.
Ill. Birinsanin farkh hicrelerinden alinan DNA'larin niikleotid dizilimleri aynidir.

ifadelerinden hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz I. B) lve ll. C) Il ve lll. D) I, 1l ve Ill.



18. Periyodik tabloda yatay siralara “periyot”, dikey siitunlara “grup” denir. Periyodik tablo 7 periyot, 18 gruptan olugur.
Bir elementin periyodik tablodaki yerini tespit etmek igin proton sayisinin bilinmesi gerekir. Periyodik tabloda
elementler artan atom numaralarina gére yerlegtirilmigtir.

Grup Numarasi
A

Yandaki sekilde periyodik tabloda grup numarasi verilen 8A
K, Y, Z ve T elementlerine ait bazi bilgiler su sekildedir: 7A
6AT
* Y ve T elementlerinin proton sayilari toplami, K SAT
elementinin proton sayisina esittir. AT
* Z elementinin periyot numarasi T elementinden iki 22__ I
fazladir. i
1A . -

K Y z T Elementler

Buna gore; bu elementlerin periyodik tablodaki yerleri agsagidakilerden hangisi gibi olur?

AT | B)[ |

T K T

19. Sivilarin kabin herhangi bir noktasina yapmig oldugu basing, o noktanin derinligi yani sivi yiizeyine olan dik uzakligi
ile dogru orantilidir.

Asagdidaki esit bolmeli kap, musluk acildidinda 8 dakikada dolmaktadir.

Basing
A

i > 7aman (dakika)
K L 123 456 7 8

Musluk acilip kap dolmaya basladiktan sonra kapta belirtilen noktalardan birinde zamanla gerceklesen sivi basinci
degisimi grafikteki gibi oluyor.

Buna gore verilen grafik hangi noktadaki basing degisimini géostermektedir?

A K B) L C)M D)N



20. Asagidaki tabloda bezelyeler arasinda yapilan ¢aprazlama sonucunda boy uzunlugu bakimindan olugabilecek yavru
bireylerin genotip ve fenotip oranlari verilmigtir.

Caprazlanan Bezelye Doliin Ozellikleri
1. Bezelye 2. Bezelye Genotip Fenotip
uu uu %100 uu Kisa boylu
uu uu %100 UU Uzun boylu
%50 Uu Uzun boylu
Uu uu
%50 uu Kisa boylu
%25 UU Uzun boylu
Uu Uu %25 uu Kisa boylu
% 50 Uu Uzun boylu

Verilen bilgilere gore;

I. Bezelye bitkisinde uzun boy karakteri baskin alel, kisa boy karakteri ise ¢ekinik alel ile kontrol edilir.

Il.  Melez uzun boylu bezelye ile kisa boylu bezelyenin ¢aprazlanmasi sonucunda uzun boylu bireylerin olugsma
olasiligi daha fazladir.

IIl.  Uzun boylu bezelyelerin kendi aralarinda ¢aprazlanmasi sonucu kesinlikle kisa boylu bezelye olusmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I ve Il. C) llve lll. D) I, Il ve III.





